

“朴泰桓已非我对手!”

# 孙杨霸气又张扬

从年初恢复训练至今,孙杨的情况如何了?即将到来的仁川亚运会,他准备得怎样?能打败韩国的国民偶像朴泰桓吗?这一切的答案,是否如不久前电视广告中孙杨的回答那么干脆、霸气?10日在国家游泳队的泳池边,孙杨对取胜充满了信心。



孙杨在仁川加紧训练

## 朴泰桓仅200自有拼

“哼哼!不能说百分之百,但应该说在我们的掌控之内。”谈到仁川亚运会孙杨在200米、400米和1500米三个自由泳项目上,与朴泰桓之间的较量时,教练张亚东说:“说实话也就是被你们媒体给炒出这么个对手来。朴泰桓在200米上确实是个比较强劲的对手。”

张亚东稍加思考后继续说:“应该说,我们对他来说是对手,我们不把他当作对手。所以400米和1500米就不要看他了,就看看200米。”以往游泳比赛,男子400米自由泳决赛通常都是放在游泳项目的首日进行,但这次赛程有所调整。“这回韩国人将比赛安排得比较好。”张亚东说,“为什么不把400米放前面,因为一下子打趴了就没有信心了,一上来先跟你来200米。”

与张亚东的自信一样,孙杨对于即将展开的与朴泰桓的较量,也信心十足。谈到朴泰桓之前在泛太平洋等一系列比赛中的出色表现,孙杨说:“那是因为我比了嘛!如果我比了,就一定比他抢眼。”

据孙杨介绍,上届亚运会时,在短距离上他的速度和力量与朴泰桓还差很多,只是运气比较好,但如今这种局面已经根本扭转了。因为这次亚运会比赛的游泳馆被命名为“朴泰桓游泳馆”,因此孙杨憋着一股劲儿要在这里打败朴泰桓。孙杨也不惧怕现场的韩国观众,“对于我来说没有什么,在水里谁喊也听不见,跟国内一样比。”

但赢归赢,张亚东呼吁还是应该给与朴泰桓应有的尊重。他说:“(朴泰桓)输是必然的,很正常,也没有什么。他是韩国游泳的英雄,我们不能去贬低别人,他确实是奥运冠军、伟大的运动员。说实话,所有伟大的运动员都是以失败而退出泳坛的。如果有一个游泳馆是用我的名字命名的,我觉得自己在那里怎么被打败都没有关系。我曾经辉煌过,历史永远承认我的辉煌。”

## 韩语属现学现卖

最近孙杨引起人们热议的一个契机,是在电视广告中他用韩语向朴泰桓发出的挑战:“你原先的那几个男子自由泳亚洲纪录都让我给破掉了,你想夺回去

吗?那得看真本事了,咱们仁川见!”据张亚东介绍,广告中的那句韩语,孙杨还是在今年澳洲训练期间学的。

“都是在澳洲拍的,他们专门请了一个韩国人当老师,孙杨学了半天。”他说,“就是一个广告创意,我就是觉得他(孙杨)走路的步子不太好,怪怪的。”而从来没有去过韩国的孙杨,谈到学习韩语的经历,不好意思地笑着说:“我韩语整个一团糟,韩语都是注音的。”

据孙杨介绍,这一系列的广告共有3则。除了说韩语的那一则广告外,电视上目前能够看到的还有一个在泳池中一边游,一边“咕噜咕噜”的,而另一则却还没有播出。孙杨对于自己在广告中所展示出的、稍稍带有挑衅味道的霸气以及信心,并不以为然,他说:“本来我实力就在他之上,干吗要在气势上输给他。”

# 盘点缺席亚运的十大明星

## 刘翔忙结婚 彭帅养伤

9月10日,仁川亚运会中国体育代表团在京成立。在成立大会上,代表团副团长肖天介绍,中国代表团将会派出897名运动员参加该项亚洲水平最高的综合性赛事。林丹、孙杨、张继科……众多中国体育健儿的参加让中国观众对本次赛事充满期待。然而,还有一些人们耳熟能详的运动员因为各种原因无缘仁川。

### 一、刘翔

刘翔结婚了!这算得上是最近几天来中国体育界关注度最高的话题。然而,在中国观众纷纷祝福刘翔的同时,可能又会略感遗憾,因为他们无法在仁川看到“翔飞人”矫健的身影了。作为中国田径史上里程碑式的人物,刘翔参加了三届亚运会,不仅实现了三连冠,还连续三次打破亚运会纪录。自2012年因伤告别伦敦奥运会之后,刘翔一直没有参加过正式比赛,何时复出也是人们所关心的问题。希望刘翔在抱得美人归的同时,也早日回到那熟悉的赛场。

### 二、易建联

作为继姚明之后中国篮球的领军人物,“老将”易建联7月份在国家集训队期间不慎受伤,不得不遗憾缺席本届亚运会。对于长期双线作战的易建联来说,这将是一个难得的调整机会。在宫鲁鸣接手中国男篮之后,球队很快地完成了新老交替,以周琦、李慕豪等年轻球员为主的中国队在一系列热身赛上也显示出了不错的状态。亚运会将是新男篮参加的第一项国际大型赛事,缺少了易建联的中国男篮能够交出怎样的成绩单将会是中国球迷们关心的问题。

### 三、李晓霞

在2010年的广州亚运会上,李晓霞包揽了女单、女双和女团三枚金牌。然而在公布的参赛人员名单中,人们却未找到这位状态不错的女队队长。对此,女队教练孔令辉表示,李晓霞的落选是出于奥运战略的考虑而非“技战术原因”。一些年轻球员比如朱雨玲、陈梦更需要通过此次亚运会为里约奥运会做准备。

备。可以肯定的是,只要保持好状态,年仅26岁的李晓霞一定能够出现在2年后的里约赛场。

### 四、王皓

与李晓霞一起落选本次亚运会名单的乒乓球名将还有王皓,与前者不同,随着张继科、马龙、许昕等人逐渐挑起国家队的大梁,王皓自2012年夺得奥运会亚军之后便开始淡出了国家队的主力阵容,因此这名老将的落选并不让人意外。

### 五、彭帅

谁是当下中国最火的体育明星?非网球选手彭帅莫属。在刚刚结束的美网中,彭帅一路过关斩将杀入半决赛,取得了自己参加大满贯赛事的最好成绩。若不是因伤退赛,彭帅或许会更进一步。可由于武汉网球赛,彭帅不得和仁川亚运会说再见了。不过中国观众们也不要难过,因为在即将举行的中国网球公开赛上,我们又可以看到彭帅的身影。

### 六、李娜

说到彭帅,那就不得不提李娜。在四年前的广州亚运会上,李娜与彭帅、晏紫以及张帅获得了女子团体冠军。这也是这位中国网坛“一姐”迄今为止唯一一个亚运会冠军。由于伤病,李娜已经退出了今年的美国网球公开赛。尽管不参加亚运会,但在武汉网球公开赛以及中网赛场,李娜将会与彭帅一起,为中国争夺荣誉。

### 七、何雯娜

8月,中国的蹦床名将何雯娜在微

博上透露,由于脚伤的原因,自己将无缘仁川亚运会。今年年初,何雯娜刚刚做完右脚踝手术,因此也错过了上半年的所有比赛。对于曾经参加过一次亚运会并获得银牌的何雯娜来说,本次缺席并没有多大的遗憾。何雯娜表示,希望自己能够在里约奥运再次创造奇迹。

### 八、陈定

2012年伦敦奥运会,年仅20岁的陈定一举拿下男子20公里竞走比赛的金牌,并打破奥运纪录,成为继刘翔之后第二位在意奥运田径赛场夺金的中国男运动员。据领队蒲志强介绍,陈定之所以缺席本次亚运,主要是由于他之前比赛任务较重,通过这次调整可以更好地备战明年的北京世锦赛以及里约奥运会。

### 九、惠若琪

年仅22岁便成为中国女排的队长,惠若琪可以说是目前中国女排新生代中的佼佼者,清秀的外表也让她一直具有颇高的人气。缺席本次仁川亚运会,原因很简单:9月23日在意大利揭幕的世界女排锦标赛与亚运会时间发生冲突。不仅仅是惠若琪,包括朱婷、魏秋月在内的女排主力们皆因世锦赛的原因而无缘仁川。

### 十、廖辉

2008年北京奥运会的男子69公斤级廖辉在复出后接连获得了全国锦标赛、全运会等一系列比赛的冠军。然而由于在一次恢复训练中廖辉被杠铃砸伤无法参加全国男子举重锦标赛暨亚运会选拔赛,这位举重名将也因此告别了仁川亚运会。

## 刘翔否认妻子怀孕

### 打算明年举行婚礼

9月11日,“飞人”刘翔携新婚妻子葛天首度公开亮相上海,向喜爱音乐的25位盲童赠送圣彼得堡爱乐乐团音乐会的演出票。

活动现场,刘翔与葛天身穿白色衬衫亮相,两人一经现身就引得大批媒体蜂拥上前拍照。刚刚领证的两人心情极好,刘翔主动为妻子葛天拉开椅子让其落座,显得格外绅士;而葛天也不时深情地望向刘翔,两人甚是甜蜜。此前有媒体爆料称葛天已怀孕两个月,对此,刘翔笑着否认道:“没有,我会加油的。”至于婚礼何时进行,刘翔表示:“我们的婚礼是明年举行,因为现在还有很多事情要处理。”有媒体问葛天是否介意婚礼延迟这么久,葛天甜蜜地笑着说:“不会介意的。”

## 奥运“五金王”邹凯

### 亚运最大对手是自己

仁川亚运会中国体育代表团10日在京成立。成立动员大会后,体操名将邹凯表示,亚运会最大的对手将是自己。

“希望在团体上拿冠军,亚洲主要对手是日本,自己有压力也是动力,但我们的队员气势昂扬。”邹凯说,“与日本相比,我们的实力还是更强一些,但体操这个项目比的是谁更稳定,谁心理更强大。”

虽然中国体操男队的主力都为世锦赛放弃了亚运会,但26岁邹凯还是会出现在仁川,为中国体操队压阵。除了自己争金外,他在亚运会上更重要的任务是给诸多年轻队友们起到表率作用。

邹凯表示,目前备战情况非常好,今年恢复训练以来一直在备战亚运会,和年轻运动员在一起更有朝气。“最强大的对手就是自己,因为自己实在太强。”邹凯开玩笑说,“(到了我们这个年龄)技术上已经没有问题了,就是如何把自己的状态和身体调整到最佳。”

绰号“小咪”、拥有五枚奥运金牌的邹凯是中国奥运史上夺得金牌最多的选手。对于个人本届亚运目标,邹凯说:“还是我的强项,自由体操、单杠和团体,这也是我的争金点。”

(本版稿件据新华社)